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教育背景 Education



2017年9月至今
个人经历 Work Experience


实习经历





学习成长
专业技能 Professional skill


 Work Experience


1. 在2018年6月获得艺术特长生考评认证国家级钢琴五级证书
2. 在2018年4月获得国家级舞蹈考级教师资格证
3. 在2018年1月获得国家级普通话二级甲等证书





自我评价 Self-evaluation




 Work Experience


性别：女
年龄：19




我先后在临沧市幼儿园、维西县幼儿园和好帮手幼儿园分别实习数月，在幼儿园实习任教期间，有耐心能和小朋友一起完成学习和游戏，并在生活上主动关心和帮助.不仅教会小朋友学习课本上的知识，而且还注重培养他们的学习兴趣，在组织活动中培养团队的合作能力及各方面能力让每位小朋友都能充分的展示自己，发挥出自己的优势。在工作中我积极进取，吃苦耐劳，在实践中成长很多，丰富了我的专业，学到了更多更实用的知识，也深得老师领导的好评。

自入校以来，加入教师教育学校团学文艺部，校广播站，并且担任班级班干部，努力做好自己的工作，不断提高自身素质，时刻以一名优秀大学生的标准规范自己的行为，在思想学习，工作和生活上都起到带头作用，在大一整个学年中，学业成绩和综合测评均位居第一。
滇西科技师范学院          学前教育专业           本科学位
主修课程：教育学，普通心理学，人体解剖学，学前卫生学，学前儿童发展心理学，教师口语，幼儿社会，语言，健康教育 钢琴，舞蹈，手工，声乐

我有责任心、有爱心、有亲和力，身心健康，性格外向，普通话标准。重视自身学习，热爱幼教工作。细谈——思想上积极要求上进，为人诚恳老实，性格开朗善于交际，能吃苦耐劳，有良好的亲和力，有耐性;工作上有较强的组织管理和实践能力，集体观念强，具有团队协作精神和创新意识。 　　
具有扎实的学前教育专业知识，掌握学前教育学、幼儿教育研究方法、学前教育史、幼儿心理学、声乐基础、舞蹈基础等学科的基本理论和基本技能，仍存在诸多不足但喜欢挑战自己充实自己。
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尊敬的校领导：
　　您好!
　　首先,真诚地感谢你从百忙之中抽出时间来看我的自荐材料!为一个即将毕业的学生打开了一扇通往成功的希望之路，我将会以我最大的努力来帮助贵园，为贵园作出自己最大的工作业绩!
　　我是滇西科技师范学院2017届的一名学前教育专业的毕业生，怀着对贵校的尊重与向往，我真挚地写了这封自荐信，向您展示一个完全真实的我，希望贵园能接纳我成为其中的一员。
　　我是一个性格开朗、极富耐心和责任心的师范学生。开朗的性格使我充满活力，而且从容自信的面对学习、工作与生活。我具有爱心和强烈的职业道德感，勇于超越自我是我的人生信条，具有远大的目标是我不断前进的动力，能在平凡的教育岗位上做出不平凡的业绩是我的人生追求。
　　我十分珍惜在校的时间，不断从各方面完善自己，每个学期都以较好的成绩完成规定学科的学习，同时也具备了一定的语言听、说、读写的能力，良好的教师素质，具有良好的语音面貌，自然、大方、的教态，并能在教学中善于创新。
　　我怀着满腔的热情与信心去挑战第一份工作。我相信自己饱满的工作热情以及认真好学的态度完全可以使我更快的适应这份新工作。
　　希望通过我的这封自荐信，能使您对我有一个更全面深入的了解，我愿意以极大的热情与责任心投入到贵园的发展建设中去。您的选择是我的期望。给我一次机会还您一份惊喜。 期待您的回复!
　　最后衷心的希望能得到您的赏识与任用!谢谢!
    此致
 敬礼
自荐人：叶亚男
2018年11月
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